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A oró ö félmilliós vál uróf Bethlen György másfélmilliós válasz- 
mi g m vv mm a tási kasszája körül 

1ilya " 

Semmi sem akadályozbbafja meg a Magyar Gaszda- 
a . .. . 

elépi sági Szövefség válaszíási gyöőszelmért 
töcsé . . . 

ttn Ponovici miniszter, aNemzeti Parasztpárt vezetősége nevében nyilat- 
m [ a . 

s1. kozik dr. Pop Jusztin dévai ügyvéd állitólagos kijelentéseiről 
éc Országszerte nagy feltünést kel- bobjai voltak a magyar pénzinté- politikai szintérről vagy sem. milyen téglák veszik körül, hanem 
Ma tet a Mai Világ pénteki számában zeteknek, milliókat vettek ki hitel Az erdélyi gondolat gyökere hogy milyen férfiak állnak az őr- 

etőnei közölt azon hirünk, hogy cimen és amig a román kormánynál elsősorban a szántóvető föld- helyeken. 
gróf Bethlen György a Magyar 
Párt elnöke háromi esetben 
vett fel a választások alatt 
500 ezer lejt, összesem más- 
félmilliót, a Magyar Általános 
Mitelhank romaniai intézeté- 
n 

Ezen hirünket a magyarpárti kor- 
bvezérek arra magyarázták, hogy 
itásuk szerint azt a pénzt Bethlen 
óf Magyarországból kapta volna 
lasztási célokra. 
A Mai Világ ezt nem állitotta. 

tesülésünk szerint a nemes gróf 
gy választási buzgóságában pénz- 

Urás után nézett és valószinüleg a 
ját tartalékjait mozgósitotta annál 
intézetnél, amely egyébként már 

gen bejegyzett román cég, temes- 
ri központtal és amelynek a bo- 
lása a legelső romániai intézetek 
zé scrolja. 
Tiltakoznunk kell minden fél- 
remagyarázás, minden ostoba 
és gonosz inszinuáció ellen. 
azonban nem mentesiti gróf 

elhlen György pártelnököt és kör- 
ezetét attól a ténytől, hogy nagy 

1et az 

nnara. 

30- 

k el 
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tát- 
esze- 
»ran- 
ovjet 
min- 
itsák 
jételt 
azok szegeket invesztáltak kortes célokra 
egy- olyan „polyautasokat" inditottak 
csen nak az ország minden részébe, 

ik a gróf ur által szerzett pénzzei om- 
kmároztak a vidéken és berekla- neg- 

rség tozták a magyar nép főuri árulói- 
imá- A cimereit. 
orát- Lehelne beszélni azokról a bank- 
i az Menzekről, amelyek országos relá- 

óban a magyar nép által fizetett 
matokból nőttek naggyá, lehetne 
szélni arról a nemzetvédelemről, 
mely ezen 

yez- 

v- inségfa gyümölcseinek 
to zedésében, a magyar mágnások 

ökös szüretelésében mutatkozik, 
s elne beszélni arról a honmentés- 
os amelyet az ország kötélpájáján 

iller ur produkált, beszélhetünk a 
Nverziós kedvezményt igénybevevő y 

gnásokról, akik részvényes ná- 

konverzióért könyörögnek, addig a 
betétek kifizetését durván megtagad- 
ják. Éljen a Magyar Párt! Kiáltsa 
az, aki hiszi és szivére veszi, hogy 
ezeknek az uraknak a támogatása, 
népellenes politikája egyenlő a haza 
szent fogalmával, dicső magyar nem- 
zetünk nagyságával, a magyar nép 
vallási, kulturális, és gazdasági ér- 
dekeivel. 

Mi, a magyar memzet jövőjét 
a magyar nép glóriáját, mem- 
csak, nhogy nema engedjük a 
grófok és lakájaik magán- 
érdekelvel azonositani, de nem 
engedhetjük meg azt sem, hogy 
a magyar jövő Mkibontakozá- 
sát azzal az elaljasodott ideo- 
lógiával próbálják megvaló- 
sitani, amely a szétrodhadt 
banktrezorokból fakadt. 

Értse meg végre a magyar nép, 
hogy milyen harcról van itt szó. 
A Magyar CGazdasági Szövetség 
zászlóbontása nem a román bojárok 
és a kapitalisták támogatását célozza, 
hanem éppen ezen bojárokkal sze- 
retkező magyar kapitalisták és föld- 
uzsorások együltes hatalmának a le- 
törését. Amikor Maniu Gyula ki- 
nyujtotta jobbját a magyar nép felé, 
akkor Maniu Gyula a román bojá- 
rok felé is ütve, a román nép felé 
is kezet nyujtott, mert 
összefogásától várt egy szebb jövőt 
a dolgozó néposztályok számára. A 
Magyar Gazdasági Szövetség is ezt 
a szebb jövőt várja és Maniu Gyula 
segitségét örömmel üdvözli, ha az a 
magyar jólét forrását igéri. 
Az egész világ nagy átalakulások 

előtt áll. Románia sem fog kiesni 
ebből a világtorgatagból. Az erdélyi 
népnek fokozott figyelemmel kell 
kisérnie az eseményeket és keresnie 
kell minduntalan azok barátságát, 
akik javát szolgálják. Az erdélyi gon- 
dolat nem bukhatik el azon, hogy a 
közjavak sáfárjai félre vonultak-e a 

Ő a két nép 

mives néep földjémez Kkötődik 
és szálai az iparosok, Kkeres- 
Kkedők, intellektuellek lelké- 
hez kapcsolódnak. 

Ezen magyar társadalmi osztályok 
elég érettek arra, hogy ennek a gon- 
dolatnak a szárnyalását kövessék. 

Ez a szellemiség adja a haza 
és hazatiság fogalmát, ez a 
szellemiség a magyar géniusz 
ereje. 

Aki a nép érdekeit bárhol a világon 
sérti, az elárulja nemcsak a saját 
nemzetét, hanem az egyetemes em- 
beri érdekeket is. Az erdélyi mág- 
nások, dzsentrik, lecsuszott főispánok, 
kirugott szolgabirók és csatlosaik 
ezt cselekedték. Csak gonoszság vagy 
tudatlanság kell ahoz, hogy magyar 
ember védelmükre keljen. X magyar 
sebek jó részét ők idézték elő. Ne 
menjünk az ördöghöz gyógyszerért, 
mert elkárhoztat bennünket. Bizzunk 
a saját erőnkben és azokban az or- 
vosszerekben, amelyet a mi népünk 
tudósai ajánlanak, bizzunk a jó- 
zan bölcsességben, amelyet a mi 
egyszerü fiaink, tapasztalataik során, 
megszereztek és most javunkra al- 
kalmazni akarnak. 

Ez a választás első, komoly 
magy erőpróbája a Romániá- 
ban élő magyar népmek. Meg 
Kkell mutatnunk, hogy ma- 
gunkra ismertünk, hogy elég- 
gé öntudatosak vagyunk a 
magunk dolgaiban határozni 
és megertettük a Magyar 
Gazdasági Szövetség célkitü- 
zéseit. 

Igazolnunk kell, hogy ez a mai mér- 
kőzés nem szappanbuborék-politika, 
hanem egy olyan vár felépitésének 
kezdete, amely várban ennek a 
népnek minden gazdasági, szellemi 
kincsét megőrizhetjük, majd és mi 
is elmondhatjuk annak a spártai 
bölcsnek mondását, hogy ezen vár 
védelménél, nem az fontos, hogy 

! 

Szorosan ezen birálatunkhoz tar- 
tozik annak az alacsony hajszának 
a megifélése is, amelyet a magyar- 
párti hivatalos folytat dr. Bordeaux 
Hugó háromszéki képviselőjelölt el- 
len és egyrészt az öccsén keresztül 
igyekszik őt megbántani, másrészt a 
rágalmak dr. Pop Jusztin dévai ügy- 
véd állitólagos kijelentésén épülnek. 
Ebben az ügyben a Mai Világ már 
közölte dr. Bordeaux nyilatkozatát, 
most dr. Popovici Mihály miniszter- 
hez fordultunk, hogy adjon véleményt 
a szóbeszédre alkalmas konfliktusról. 

i Dr. Popovici Mihály volt pénzügy- 
miniszter kérdésünkre a következők- 
ben válaszolt: 
- Sajnálattal értesültem, hogy az 

egyik magyar lapban, a dévai tudó- 
sitő tollából egy, állitólag dr, Pop 
Jusztin nemzeti parasztpárti szenátor- 
jelölt által tett nyilatkozat jelent 
meg, melyben dr. Bordeaux Hugót 
méllatlan támadás éri a szenátor- 
jelölt ur részéről. 

- Kötelességemnek tartom kije- 
lenteni, hogy pártvezetőségünk egy- 
áltatában nem azonositja magát ezen 
érthetetlen támadásokkal. 

Popovici miniszter ur nyilatkozata 
után nyilvánvaló, hogy dr. Pop Jusz- 
tin nevével a magyarpárti urak visz- 
szaéltek. Az ilyen utszéli kortesfogás 
is csak arra jó, hogy a választók 
tisztán lássák a kártyakeverést és ne 
hagyják magukat megszéditeni. 
De a Magyar Gazdasági Szövetség 

zéralytele győzelmét még a rága- 
lom se tartóztathatja fel. 
A választógyülések lelkes befeje- 
zés után az urnák beszélnek. 

' Tegyük nyugodtan szivünkre kezün- 
ket és szavaz- kiismerettink 
zunk igaz lel- szerint a tiszta 

körre. 



Claj-Kolozsvár. Csütörtök este 
felháboritó esemény történt a vágó- 
hidtéri Mészáros Szövetség helyisé- 
geiben. A Magyar Párt emberei kor- 
tesgyülést rendeztek itt, mire az el- 
nökség, - amely habár a Közgaz- 
dasági Fronthoz tartozik politikailag, 
- udvariasan mégis átengedte a 
termeket a Magyar Párt számára. 
Ezt a szivességet azután azzal há- 

lálták meg, hogy meg akarták gyil- 
kolni a részeg kortesek Fülöp Lajost, 
a Mészáros Szövetség székházának 
háznagyát és segitségére siető sógo- 
rának a hátát kacorral akarták fel- 
hasitani 

Csütörtök este a Mészáros Szö- 
vetségben propaganda-gyülést tartott 
a Magyar Párt, amelyen a többek 
között Károlyi Sándor és Szabó Jó- 
zsef képviselőjelöltek is megjelentek. 
Mialatt a gyülés tartott, borral itat- 
ták a választókat, - közöttük több 
hóstáti földészt, akiket Szabó Józsetf 
a hóstáti jelölt hozott magával. 

Mikor a gyülés befejeződölt, a 
magyarpártiak nem távoztak el, ha- 
nem ott maradtak a kertben, ahol 
tovább folytatták a megkezdett ivást. 
A kertben van egy kugli-pálya, ahol 
éppen a „Turul? kuglizó-társaság 
vacsorázott. Ennek a társaságnak 
józan iparosok a tagjai, közöttük ter- 
mészetesen számos olyan is akadt, 
akik megundorodva a magyaripárti 
vezetők mágnás-politikájától, vezé- 
rüket Réthy Károlyt követték és a 
Közgazdasági Frontot támogatják. 

Jelen volt a kertben Fülöp Lajos 
ismert kolozsvári mészárosmester, 
Réthy Károlynak a társa, aki a csa- 
ládjával és egy Vescan Victor nevü 
tisztviselő-barátjával a tekézők játé- 
kában gyönyörködött. A Turul társa- 
ság a Tekéző Sportszövetség tag- 
egylete, melynek tagjai játék közben 
soha szeszes italt nem isznak és 
ennek köszönhető, hogy komolyabb 
vérengzés nem történt. 

Szabó Józsei magyarpárti képvi- 
selőjelölt és asztaltársai először ocs- 
mány módon szitkozódni kezdtek, 
tekintet nélkül arra, hogy nők is 
voltak jelen, majd Fülöpre tettek be- 
csületsértő megjegyzéseket. Az ipa- 
rosok türtöztették magukat, mert ke- 
rülni akarták a vérontást. Szabó Jó- 
zsef tábora erre még hangosabb lett, 
majd egy szódásüveget dobtak Fü- 
löpék felé. A célt azonban eltévesz- 
tették és a sulyos üveg Vescan Vic- 

AZ Mranyhevállás 
Reggel 8-tól 1-ig 
délután 3-tól 7-ig 

„Record" ékszerész 
Calea Victoriei 1. 

A „Mai Világ" hirdetései 
a legeredményesebbek 

MAI VILAG 

MAGYARPÁRTI KORTESEK, 
meg akartak gyilkolni 
Réthy Károlytáaársaáat 

A vágóhidtéri Mészáros Szövetségben megtartott 
magyarpárti kortes-gyülésen Szabó József hóstáti 
képviselőjelölt társai nagy verekedést rendeztek 

és kacorral hadakoztak 
tor tisztviselőt találta, aki az ütés 
következtében vértől ellepve össze- 
rogyott. A sulyos szódásüveg eltört 
és vastag szilánkjai Vescan vállát 
csontig átvágták. 

A következő pillanatban egy Gom- 
bos nevü hóstáti kacorral támadt 
Fülöpre, akit a biztos haláltól az 
mentett meg, hogy egy barátja Gom- 
bost megragadta abban a pillanatban, 
amikor a borotvaéles kacorral le 
akart sujtani. A bortól megvadult 
ittas Gombos ekkor Fülöp sógorára 
támadt és annak hátát akarta végig- 
hasitani. Szerencsére Fülőp sógora 
ebben a pillanatban ösztönszerüleg 
előrelenditette gerincét és igy az éles 
kacor csak a kabátját hasitotta végig 
a nyakától kezdve egészen a derekáig. 

Ezután általános dulakodás tá- 
madt. A jelenlevő iparosok székeket 
kaptak fel, hogy védekezzenek a ré- 

szeg emberek támadása ellen. Idő- 

szabad megtörténnie. 

közben a rendőrségért is telefonál- 
tak és erre azután Szabó József 
képviselőjelölt társai elmenekültek. 
A jelenvoltak állitása szerint a 

Szabó Józsei társai még menekülés 
közben is fenyegetőztek : 
- Kioltjuk majd Fülöp Lajos 

gyertyáját!... 
Ez a botrányos és sulyos inzultus, 

amely derék magyar iparosokat ért 
magyar részről, a város lakossága 
között óriási felháborodást keltett. 
Az emberek fel vannak háborodva 
a magyarpárti vezetők ellen, akik 
félrevezetett és leitatott hiveik között 
olvan atmoszférát teremtettek, hogy 
késsel támadjanak reá magyar test- 
véreikre. Általános vélemény az, hogy 
bármennyire is elfajuljon a válasz- 
tási küzdelem, ilyesminek mégsem 

Eguséges lenéuci-román álláspont alakult 
hiaz orosz megnemtámadási szerződés 

kérdésében 
Az orosz-román megnemtámadási 

szerződéssel kapcsolatosan különböző 
hirek láttak napvilágot, amelyek rész- 
ben koraiak, részben ellentmondóak. 
A tárgyalások folyamatban vannak, 
a lengyel és román kormányok kö- 
zött teljes az egység a kérdésben. 

Cadere varsói meghatalmazott mi- 
niszter jelentése szerint lengyel hi- 
vatalos körök optimisták az ered- 
ményt illetőleg. Cadere egyébként a 
jövő héten Bukarestbe jön, hogy je- 
lentést tegyen tárgyalásainak ered- 
ményéről, 

Dr. Moldován Gyula 
megszökött 

az üdvözlések elől 
Cluj-Kolozsvár. Dr. Moldován 

Gyula kolozsvári orvosprofesszor, 
volt egészségügyi államtitkár, a na- 
pokban töltötte be 50-ik életévét. Az 
orvosprofesszor külföldön is elismert 
nevet szerzett magának tudományos 
munkásságával, Romániában pedig a 
tuberkolitikus és szifiliszes betegsé- 
gek elleni küzdelemben szerzett meg- 
érdemelt elismerést. Mint egészség- 
ügyi államtitkár korszakalkotó tör- 
vényt készitett, amely szinte egyhan- 
gulag szavaztatott meg a parlament- 
en. 
Dr. Moldován Gyula ezen mükö- 

désén felül emberi sajátságaival szer- 
zett megbecsülést és a legszélesebb 
és a legkülönbzőbb társadalmi kö- 
rökben is a legnagyobb szeretetnek 
örvend. 

Most, hogy elérte 50-ik életévét, 
számosan siettek üdvözlésére, de Ő, 
hogy elkerülje ezt az aktust, elzár- 
kózott a világ elől, senkinek sem volt 
otthon és kikapcsolta a telefonját. 
Ugy látszik Moldován professzor ur 
nem szükölködik a szerénységben 
sem és még elég fiatalnak érzi ma- 
gát ahhoz, hogy ünnepeljék. 

A forradalom leverésére 
készül a brazil kormány 

Páris. A braziliai kormány fegy- 
verbe szólitotta a tartalékosok első 
két korosztályát. - A kiegészitett 
ezredek már a napokban ÉEszak és 
Dél határvonalára indulnak, hogy 
felvegyék a küzdelmet a déli felkelő 
államok seregével. Vargas elnök kor- 
mánya a legerőteljesebb offenzivára 
készül a forradalmár hadsereg ellen. 

A cukorgyári 6alál- 
sorompó őrért sszem- 
Desiternték Sorescu 
kapiflánynévpal 

Claj-Kolozsvár. Emlékezetes még 
az a szörnyü katasztrófa, amely a 
kolozsvári cukorgyári halálsorompó- 
nál történt és amelynek Barth őr- 
nagy és három társa voltak az áldo- 

zatai. Ebben az ügyben még folyik 
a vizsgálat. Pénteken Pastia vizsgá- 

lóbiró szembesitette Margineanu so- 
rompóőrt Sorescu kapitánynéval a ha- 
lálautó élve maradt utasával, aki most 
is fenntartotta azt a vallomását, hogy 
a sorompó nyitva volt, mikor a vo- 
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tek között volt Vas Lajos dési pén! 

V 

Husz gyermekpusztult, 
az égő moziban 

Páris. A Newyork Herald páy 
kiadásának távirata szerint a ch 
Talcahuano egyik mozijában gyen 
előadás közben tüz ütött ki. Hy 
gyermek életét vesztette s hatvan, 
sulyos égési sebekkel kerültek ké 
házba. 

A Népszövetség tám, 
gafni fogja Romániát 
A Le Temps foglalkozik Aven 

és Laveday romániai látogatásáy, 
és hangsulyozza, hogy Románia b 
zalommal várhatja a Népszövels 
szakértőinek jelentését. Kétséget se 
szenved, hogy a Nemzetek Szövel 
sége támogatni fogja Romániát mi 
den problémák megoldásában. am 
lyek pénzügyi és gazdasági tér 
eléje tornyosulnak. - Valószini 
hogy a megoldások körüli tanácsk 
zásokba bele fogják vonni Chark 
Ristet is, aki jól ismeri a románi 
helyzetet. 

Jóvábagyia a fáb 
dr. Oaneada pizsgá 

lafi fogságát 
Claj-Kolozsvár, Jelentette a M 

Világ, hogy dr. Oanea Lőrinc Ilb 
rális volt szenátort letartóztatták az 
a cimen, hogy Naszódmegyében 
választási propaganda során király 
sértést követett el. Oanea ell 
elrendelték a vizsgálati fogságy 
amit a letartóztatott politikus a tál 
lához felebbezett meg. Az itélőtábi 
vádtanácsa pénteken foglalkozoltt 1 
üggyel és jóváhagyta a törvényszi 
által elrendelt 30 napos vizsgálal 
fogságot. 

Megő6alt 
Uas Cajos a vá 

laszuli aulóbus: 
kalasziíróita 
egyik áldoszata 

Claj-Kolozsvár. A Mai Világ 
sőnek adott hirt arról a borzalmi 
katasztrófáról, amely a kolozsvár-dé 
autóbuszt érte és amelynek 20 s 
besültje közül négyet a klinikát 
kellett szállitani. A sulyos sebesi 

ügyi tisztviselő, aki sérüléseibe pét 
teken délután belehalt. 

A választások utolsó in 
tézkedéseit tárgyalja a 
mai miniszterfanács 

* Bukarest. (Rador.) Szombaton m 
nisztertanács lesz. amelyen a válasi 
tásokkal kapcsolatos utolsó intézke 
déseket fogja a kormány megi 
lapitani. 

üz Erzséhet türdőbel 
Ujból megkezdődött a rendszer 
gőz- és kádfürdés. - Péntek, szoll 

nat áthaladt a sineken. 

IIt a választási! Miüvészies olcsó feslés és fisziitásra 
rubóáóii pvigye Clujon CZINK-HEZzZ 

bat, vasárnap gőz férfiak részére egés E 
napon. 

Csütőrtökön gőz nőknek. A 
Kádfűrdő mindennap. 

Göz ára csak feif 
Fő Nyitva reggel 6-tól, este 9 órál 
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Több magyarországi ujság- 
iró látogatást tett Bukarest- 

ben és a tanulmányuton levő 
zsurnalisták egyike, Madarász 
Gellért irja a „Mai Világ"-nak 
az alábbi érdekes öök 

olnap fél 6-kor várja ( nöket a 

olnan nök ur a Külügyi palotá- 

ban, - közölte velünk Virgil Dalea, 

miniszterelnök 27 éves kabinetfő- 

öke, - kinek gomblukában a ro- 

án korona rend tiszti keresztjének 

elvénye ékeskedik. 
A jelzelt időben a külügyminisz- 

érium pompás palotájának fogadó- 

ermében vártuk az audienciát, mely- 

ek kezdete bizony késett egy ki- 
sit, ez azonban szinte kellemesen 
Erintett bennünket, amennyiben volt 

dönk gyenge román és francia tu- 
Hásunkat félénkiteni, hogy a beszél- 

betés lehetőleg simán folyhassék le. 
Bajnos, azonban a beszéd és érte- 
emgyákorlatra nem sok időnk ma- 

adi, mert megnyilt a miniszterelnök 
szobájának ajtója, amelyben megje- 
ent egy fiatalos külsejü, de fehér- 
aju és bajuszu ur, dr. Vaida-Voe- 
od Sándor, Románia jelenlegi mi- 
iszterelnöke. 
- Parancsoljanak befláradni az 

rak, miben lehetek szolgálatukra ?2 - 
ondotta csengő magyarsággal. Le- 

rhatatlan az a jóleső érzés, ami 
rőt vett rajtunk e szavak hallatára. 
ert mégis csak jólesik egy idegen 

brszág miniszterelnökének szájából 
inyanyelvünket hallani. 

varalni Induló 
L olvasóink 
fIGYELMÉBE ! 

Ha akár rövidebb, akár hosszabb időre 
elutazik és közli velünk uj cimét a 
,Mai Világ"-ot utánaküldjük. Nem 
szükséges tehát elutazása miatt be- 
szüntetni a lap vásárlását, csak arra 
kérjük, hogy az alábbi szelvényt lehe- 

tőleg elutazása előtt 2-3 nappal töltse 
ki és egy levelezőlapra ragasztva, a 

küldje be hozzánk. 
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Kivágandó és levelezőlapra ragasztva 
okvetlenül postám beküldendőök: 
MAI VILAG Cluj Str. Gh. Baritiu 4. 

Biztonság kedvéért ne a 
kihordóval tessék megü- 

zenni a cimváltozást. 

HMagyar Színház - Dácia mozgó 

vi EVFOLYAM, 162. SZ. MAI VILÁG 
El 

A választásokról szeretnénk hal- 
lani Excelenciádtól valamit, tettük 
jel az első kérdést : 

- Nálunk nincsenek „Kegyelmes 
Urak" - jegyezte meg, majd a 
tárgyra tért és a következőkben adta 
meg a választ kérdésünkre : 

- Tudniok kell az uraknak, hogy 
az előző kormány lemondása után a 
király Titulescut bizta meg, mint 
Homo-Regiust a kormány megalaki- 
tásával, aki azonban nem tudván az 
állala tervbe vett koncentrációs kor- 
mányt megalakitani, visszaadta meg- 
bizását s ezután. bizott meg engem 
Őfelsége kormányalakitássai. Ekkor 
alakitottam meg a jelenlegi kor- 
mányt, melynek korlátolt a megbi- 
zatása és csak abban áll, hogy az 
uj választásokat levezesse, valamint 
a folyó ügyeket intézze. Tudatában 
vagyok annak, hogy óriási a feladat, 
amire vállalkoztam, de semmisem 
fog meggátolni abban, hogy azt a 
bizalmat, amit Őfelsége belém he- 
lyezett, kiérdemeljem. 

Mindem erőmiumel azon leszek, 
miként a multban is, hogy a 
választások lefolyása tiszta, 
minden terrortól és presszió- 
tól mentes legyen, mert azt 
akarom, hogy 
amnyi szavazatot, illetve man- 

dátumot kapjon, amennyit ne- 
ki a népakarat juttat. 

1924-ben és 1928-ban vezettem már 
a választásokat s mindkét alkalom- 
mal sikerült a tiszta választást biz- 
tositani. 

Remélem ez alkalommal is sike- 
rülni fog. dacára bizonyos pártok 
kvalifikálhatatlan agitációjának és 
némely sajtóorgánum cikkeinek, 
mely csak arra jó, hogy gyérszá- 
mu olvasóinak a nálunk szokásos 
mindennapi sajtópikantériával szol- 
gáljon. 

- Miért hiusultak meg a paktum 
mal kapcsolatos tárgyalások az Or- 
szágos Magyar Párttal? 
- Nem rajtunk mullott, - fe- 

lelte, - hanem a Magyar Párttá- 
masztott olyan politikai és személyi 
feltételeket, melyeket - dacára an 
nak, hogy mindig én voltam az, aki 

a folytonos támadások dacára 
igyekeztem a kisebbségekmnek 
alehetőség szerinti iegnagyebb 
szabadságát biztositani - nem 
fogadhattunk el. Ezt a ma- 
gyarság nagy része maga is 
koncedálta akkor, midőm meg- 
alakitották a Magyar Gazda- 
sági Szövetséget, amellyel a 
paktumot meg is kötöttük. 

Mi a véleménye a Miniszterelnök 
Urnak a sokat emlegetett perszonál- 
unióról ? 

Fantasztikumnak tartom és nem 
tudom elképzeni, hogy 

minden párt 

MugvUarorszádi ujsádirók 
peszéláctésc Dr. Valda miniszterclnökkel 
a perszonál-unlóról és a választásokról 

két ennyire különböző nép, 

hogy tudhasson közösségben 

élni, nagyon nehéz kérdéseket 

Kkell megoldani és áthidalni 

ahhoz, hogy erről szó lehessen. 

Természetesen semmi elvi kifogá- 
som nincs ellene és minden irányu 
elgondolást szivesen tanulmányo- 
zok. Mindkét országnak sokkal na- 
gyobb fontosságu közgazdasági 
feladata vár megoldásra, semmint- 
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hogy ez most aktuálissá válhassék. 
Meglehetősen hosszura nyult be- 

szélgetésünk alatt 5 percenként 
jöttek a különböző jelentések, me- 
lyeket Vaida miniszterelnök a nagy 
politikushoz illő könnyedséggel in- 
tézett el. 

Semmi nagyképüség, semmi pórz, 
minden szava a szellemes, nagytu- 
dásu europer közvetlenségével 
hangzott el. 
Kihallgatásunk befejeztével - 

mely három órán át tartott - fel- 
ajánlotta, hogy utazzunk körül az 
országban és személy sen szerez- 
zünk tapasztalatokat arról, hogy 
mennyire nyomják Ök el az ország- 
ban a kisebbségeket? 
Elünk az alkalommal... 

Mecdarász Gellért. 

Teljes elégtételt szolgáltattak a 
bolgárok a román hatóságoknak 

Nem komitácsik, hanem rablók támadták meg 
a határőröket 

Bukarest, A Cadrilaterben néhány 
héttel ezelőtt több támadás történt a 
román határőrök és a határvidéki 
lakosság ellen, A román hatóságok 
értesitelték erről a bolgár hatóságo- 
kat is. Szófiából több magasrangu 
tisztviselő érkezett Várnára, majd a 
román határőrtisztekkel együtt meg- 
inditották a nyomozást, amely ered- 
ményre is vezetett. Megállapitást 
nyert, hogy nem komitácsi bandák 
rajtaütéséről van szó, hanem egészen 
közönséges rablók garázdálkodnak. 

A javistari erdőben megtalálták 3 
rabló oszlásnak induló holttestét. 
Ezek a román határőrökkel vivott 
harcok folyamán megsebesültek, de 
társaik magukkal vitték őket az er- 
dőbe, ahol elvéreztek. Több környék- 
beli lakosnál házkutatást tartottak és 
néhány sebesült rablóra bukkantak. 
A vizsgálat során sikerült elfogni az 
életben maradt rablókat, számszerint 
14-et. A bolgár hatóságok teljes elég- 
tételt szolgáltattak a román hatósá- 
goknak. 

Belgrád. Bihácsban szerdán kez- 
dődött a monstre-bünpör Milkovics 
Haszán volt képviselő és hetven vád- 
lottársa ellen. A vádirat szerint a 
vádlottak idézlék elő a mult évi no- 
vember 8 án lefolyt véres zavargáso- 
kat. Az ügyészség az állam védel- 
méről szóló törvény alapján emelt 
vádat a vádlottak ellen és 

a fővádlott, továbbá husz tár- 

Kérte. 

A vádlottaknak az a bünük, hogy a 
jugoszláviai választások alkalmával 
megtámadták a választási bizottsá- 
got, amelyet azzal vádoltak, hogy 

legolcsóbban, legszebben készit 6 

garanciával RESZLING 

sára halálbüntetés kiszabását 

HÖLGYFODRÁSZAT 
Calea Regele Ferdinand 30 

Huszonegy Salálbünfetftési kér 
ua bibácsi monsírebünpör 

ügyésze 
meghamisitotta a választás eredmé- 
nyét. 

A zavargásoknak egy halott- 
juk volt, a községi előljáró he- 
lyettese a verekedésben halá- 
los sérülést szemnvedett. 

A tárgyalást tizenöt napra tervezik. 
Több mint száz tanut idéztek be. A 
vádlottak és a tanuk nagy számára 
való tekintetlel a bihácsi Central- 
szálló mozitermében tartják meg a 
főtárgyalást. A vádlottak kihallgatá- 
suk alkalmával kijelentettlék, hogy 
résztvettek a verekedésben, mert rend- 
kivüli módon elkeseritette őke!t, hogy 
a választási bizottság meghamisitotta 
a választás eredményét. 

Tartós ondolálást 
........................................... 

legmoderneb, Páris és Berlinben többizben 
4. dijjal kitüntetett W. A. M. GÉPPEE zz 

hónapi 
. . . " 

Opera mozgó Corso filmszinház Edison 
e. e.. 

Erdélyben elsőnek beren- 
dezeti beszélő filmszinház Carmen mozgó 

k, szoóm 

re egé Előadások d. u. fél 6 fél 8 és fél 
10 órakor mozielőadás: 

A győzedelmes karaván 
vadnyugati történet 10 felv. 

Fősz. Fay Wray és Richard 
Arlen 

Ezenkivül: Hangos kisérő burleszk 
és a legujabb hangos hiradó. 

Helyárak: 10. 20 és 30 lei. 

ei 
óráls 

ül 

Premier vigjáték ! 
németül beszélő hangostilm. 

Felfordult világ 

Előadások: fél 4. fél 6, fél 

Nincs külön repülő és segély 
bélyeg 

Rendes helyárak: 10 és 20. 

. ................... 

Főszereplő : 

Vlasta Burian 

és fél 10 órakor. 

Nyári szünet. 
Halálosztag 

Fairbanks jr. 

2 hangos filmremek 25 felvonásban 

Ofensége a vigéc 
énekes, táncos vigjáték 13 felv. 

Fősz. Salamonm Béla, Fritz 
Schultz. Maria Pandler 

németül beszélő dráma 12 felv. 

Fősz. Richard Barthelmes 
Neil Mamilton, Douglas 

Helyárak : 10, 15, 20. Előad. 3, 

Nyári szünet 

6, 9 
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A nyucdij rendezés 
lesujább formája 
Mint értesülünk, a minisztertanács 

revizió alá vette a lorga-kormány- 
nak a mult év decemberi ismert mi- 
nisztertanácsi határozatát s a nyug- 
dijlevonásokat más és kedvezőbb 
alapra fektette. 

Azt is olvassuk, hogy a tanácsko- 
zásokba bevonták a nyugdijas egye- 
sületek vezetőségét s ezek teljesen 
meg vannak elégedve a megoldással. 

Nincs tudomásunk arról, hogy az 
erdélyi és bánáti nyugdijas egyesü- 
letek képviseletében valaki résztvett 
volna a tárgyalásokon. Azt sem ál- 
lithatjuk, hogy a nyugdijasok nagy 
tömege el volna ragadtatva a rende- 
zés ez ujabb módjával. 
Az ujabb rendelkezést részletesen 

nem ismerjük, csak a lapok közlé- 
séből tudjuk, hogy 4 kategória sze- 
rint történnek a levonások. Itt már 
meg van az első hiba. Ujból kate- 
gorizálnak s kiülönbséget tesznek 
nyagdijas és nyugdijas között. Az 
egész ismét csak csomó munkatöbb, 
let s magyarán mondva; nessze 
semmi, fogdjd meg jól. 
Az ujabb rendelkezés szakszerü 

birálatát fenntartjuk akkorra, ha majd 
részletesen lesz alkalmunk azt meg- 
ismerni. 
Addig is megállapitjuk, hogy az 

össznyugdijasság nem félmegoldást, 
hanem a nyugdijak végleges és 
igazságos rendezését. Ez pedíg csak 
az utoljára élvezett fizetés és a szol- 
gálati idő alapul vételével oldható 
meg. 
Addig is pedig, amig ez bekövet- 

keznék, azt várjuk, azt kérjük, köve- 
teljük, hogy ha már csonkán is, de 
fizessék pontosan a nyugdijasokat! 

... 

NURMI 
inrándulást kapoltt 

Newyork. Nurmi inrándulást ka- 
pott. Nem hiszik, hogy indulhasson 
az olimpiász marathoni versenyen. 

MAI VILAG 

EőU kolozsvári logorvos korszakalkotó 
találmánya a losak ápolására 

Cluj-Kolozsvár. A „Győgysze- 
részek Lapja" egyligen érdekes orvosi 
felfedezésről számol be, amely egy 
közismert kolozsvári fogorvosnak, dr. 
Perl Ottónak a nevéhez füződik. Dr. 
Perl Ottó már hosszu idő óta foly- 
tat kisérletet a fogak romlásának 
megakadályozására és kisérletezései 
közben rájött arra, hogy mivel a 
romlást a keményitőliszt savi erje- 
dése okozza, szükséges az ezzel ke- 
veredett emberi nyál oldóhatását is 
megvizsgálni. 

A mai fogpaszták csak fertőtle- 
nitő hatást érnek el és tisztitanak, 
de a fogakra nézve ártalmatlan. A 
fogszu terjedését elősegitik. Dr. Perl 
Ottó a nyál oldóhatását vizsgálva, 
rájött arra, hogy olyan fogápoló 
szerre van szükség, amely a nyál 
keményitő-oldó hatását elősegíti. Az 
ő receptje alapján most „Perlott" 
néven olyan fogszer készült, amely 
a fogakra nézve káros anyagokat 

kiküszöböli és amely a nyál kemé- 
nyitő hatását fokozni tudja. Egyben 
olyan anyagot is kevert belé, amely 
kellemes izt ad és tisztit. 

Dr. Perl Ottónak ez a korszakal- 
kotó találmánya nem kis büszkeség- 
gel tölthet el minden kolozsvári és ma- 
gyar embert, mert ujabb bizonysága 
ez annak a tudományos felkészült- 
ségnek, amely a magyar nép karak- 
terének általaban tartozéka. 

Hitleristák és kommu- 
nisták véres csatája 

Berlin. Több elővárosban egyen-. 
ruhás nemzeti szociálista osztagok ! 
és a kommunisták uccai tüzharcot 
vivtak. A lövöldözés egész éjszakán 
át tartott. A harcban 4 ember életét 
vesztette s mintegy hetvenen meg- 
sebesültek. 

APRÓHIRDETÉSE 
E rovatban minden szó 1 lej. Vastagabb betüvel szedve 2 lei. A 
legkisebb apróhirdetées 10 lej. - ÁLLÁSTKERESŐK FÉLÁRONV 
HIRDETHETNEK. Az apróhirdetések dija előre fizetendő. 

LAMÁSOK 
menut an 

Uj üzlet, tessék meggyőzödni. 
Használt férfiruhákat olcsón eladók, ugyan 
ott használt férfiruhákat, rongyosat is 
magas árért veszek és kicserélek. Ocska 
ruha űzlet. Dávid Ferenc-u. 2. 

Foto Agoston Calea Regele Ferdinand 
40. 6 drb. levelezőlap már 80 leitől. Fel- 
vétel előtt dijmentes hajondolálás. 

Miadó egyszoba előszoba, konyha ka- 
mara modernül festve harminchárom szá- 
zalék engedménnyel Pop Julian 4. Rákóczi 
ut 53 mellett 

Az Óvárban két és egy szoba kony- 
hás lakások Augusztus 1-re olcsón kiadók 
Értekezni Ds. Tusa Gábor ügyvédi iro- 
dájában Főtér 7 II emelet. 

Kisebb és nagyobb 2 szoba konyha 
kiadó augusztus 1-re. Arpád-ut 36. 

TERJED 
a belga banyászsztrájk 
Brüsszel. A kommunista pártszer- 

vezet helyiségét bezárták s hat ve- 
zetőt letartóztattak. Az őrizetbe vé- 
telek a még egyre terjedő bányász- 
sztrájk mozgalommal állanak össze- 
függésben. A várakozás ellenére 
most már Namur környékén is sziráj- 
kol a bányamunkásság. 

Alagut készül 
a Gibraltári-szoros alatt 

Eondon. Rövidesen meg fogják 
kezdeni a Ghibraltári szoros alatti 
alagut épitését. A tervek már elké- 
szültek. Az alagut épitése nyolc éven 
át tart s ötlvenezer embernek jelent 
munkaalkalmat. Az alagutnak nagy 
stratégiai jelentősége lesz. 

.......... 

Ugyan hova siet oly nagyon eb- 
ben a melegben ? Én bizony 

Kerekes bácsihoz 
megyek ebédre! Mert 

3 fogásos ebédért csak 20 
Leit fizeték nála, a vucsordért 
pedig 12 Leicit prédálja 

(Erzsébet ut sarkán) 

mMárom szobás komfortos lakás G. 
Barifiu 1F szám alatt aug. elsejére kiadó. 
Értekezni az udvarban, 

Miadó egy vagy kétszobás konyhás 
lakás azonnalra volt Széchenyi-tér 30. - 

ADÁS-VÉIEt 
szemamm 
Eladó ház, Szoba és konyhából álló 

uj ház 10 évi adómentességgel, Str. Petru 
Rares 75. 

Jókarban levő bőrgarnitura és uj 
schöberi ágy olcsón eladó. Székely kár- 
pitosnál. Str. Regala (Majális u) 42. 

Liba toll és egy gyerek ágy azonnal 
eladó Malom u 3. 

Hladó hazznált ládafedél alapdeszká- 

zattal. Str. Radu1l. 
Donát uton 2 sz. k. és 2 sz. elő 

sz- uj adom. 
m 

szép villa 
4 és fél hold gyümölesecsel 

260.000 Lei. 

Arany és ezüst beváltás legmaga- 
sabb árban „Orlow-nál. Főpostával 
szemben. 

Nyaralni szándékozók elsőrangu 
lakást és ellátást kaphatnak uri család- 
nál Stana üdülőlelepen. Érdeklődni lehet 
New-York szálloda iródájában vagy köz- 
vetlenül Stana „Sárika nyaraló" 3. szám 
alatt. 

Eladó több használt vaskályha és fő 
zökemence Stt. Aron 14. (Csermalom u) 
udvar harmadik ajtó. 

KÜLÖNTÉLÉIK 
.. 

500/0-os árleszálitás mellett vál- 
lal óra és ékszer javitásokat Szilágy 
Márton Főtér 9 szám alatti ujonnan meg- 
nyit üzletében. 

Németül, franciául, románul is beszélő 
fiatal magyar nő társalkodónőnek vagy 
gazdaasszonynak elmenne vidékre. Cim : 
Ferdinead u 32. II. számu katena fiók. 

Ritka alkalom fog alkozás nélküli 
eg ének jelentős keresethez juthatnak a 
FPerry cégnél, Cluj, Str. Regina Maria 52. 

ToOnn AI rizliugbor kivi- 
telre ? lei „Vadászkürt (volt 
Györke-vendéglőben Óvár) 3 fo- 
gásos ebéd étlap szerint 20 lei. 

rTanulót felveszek Hosszu u 9 

Vegyivasalónőket felvesz az ,Unio" 
kelmetestőgyár Reg. Ferd. 133. 

Volt kávéház és szálloda tulaj- 
donos elsőrendü munkaerő ha- 
sonló szakmában üzletvezetői ál- 
lást keres Leveleket „Reprezen.- 
tativ külső" jellegere a Kiadóba 
Kkér. 

Elvesztettemm egy nadrágot a Szé- 
csenyi tér körül megtalálóját kérem le- 
adni a kiadóba jutalomér. 

Cimfestőtanuló felvétetik Efa cim- 
festészeti müteremben Unio u 6 Libro udvar 

Márom éves magas, törpe ró- 
zsák, szalviák, petoniák, pelár- 
goniák, begoniák, lobéliák, ver- 
bénák, mindenféle mövények ki- 
ültetése dijtalan. Koszoruk, csok- 
rok, vágott virágok, kerti fenyők 
pálmák, legolcsóbban Szathmáry 
kertészetében, Str. Grigorescu 
(Rákoczy-ut) 13-15. Telefon 730 

Gépajurozást, plisszirozást olcsó 
árban készit Széchenyi tér 23 ajtó 3. 

divatkülönleges Szabó Jenő ségek nagyáruháza. 
Calea Reg. Ferdinand (Wesselényi-ucca) 
5. Telefon 579. ! 

Moskovits és Társa konyhafel- 
szerelési 

cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca 
evőeszközök Calea Regele Ferdinand. Fő- 
postával szemben. 

Kész férfiruhák áru- 
Neumann M. Kész Uriszabóság. P. 
Unirii Főtér 14 szám. 

Kegmegbizhatóbb aranybeváltás 
Eolder ékszerésznél, Malom-u 2 

Albert könyv- és papirkereske- 
Keszey dése és antiguariuma, Bármely 
könyv olcsó antiguaárban kapható. Cim: 
P, Unirii (Főtér) 7, Hitelbank épület, 

.......... 

elrabolni? 

ce volt ez, - mondta Róbertbe. 

Jelena, a legkitünőbb asszony vagy 

VI. EVFOLYAM, 162. Sz 

Azégőház IINi 

- Hatalmas Isten. . Kutassál 
át az egész házat és a kertet, hát 
ha ott van valahol? 
A cselédségnek azután Jeleny 

elmondta, hogy a fér,ét is meg 
kötözötten találta az ebédlőben. 

Jelena agyában villámgyorsan 
vonultak el az események. Az ösz 
szefüggést kereste. 

Megkötötötten találta Róbertet 
meg volt kötözve a nevelőnő, a 
cs lédséget elcsalták hazulról és , 
kis Robby eltünt... 
Ki követhette el ezt a pokoli 

gazságot karácsony szent estéjén; 
Kinek állott érdekében Robbyt 

Visszament az ebédlőbe. A férje 
már valahogyan megnyugodott, 
Sóhajtozva ült egy széken a kará. 
csonyfa alatt. 
- Életem legborzalmasabb per. 

lépő feleségének. - Megtaláltam 
elveszettnek hitt gyermekemet, akit 
ugyanekkor elraboltak! A tulajdon 
édes gyermekemet rabolták el... 
- Honnan tudod ezt? 
- Most tudtam meg ett I a ret. 

tenetes nőszemélytől, aki elrabolta, 
- Ki tette ezt? 
Róbert szomoruan elmondta: 
- Elza az első feleségem,. 
- És elhiszed neki, hogy Robby 

a te gyermeked? 
- Elhiszem, nem állt érdeké- 

ben, hogy ezt hazudja nekem. És ha 
Robby nem lenne az én fiam, ak. 
kor nem is rabolta volna el. Igy 
akart engem büntetni... 
- Szegény jó férjem... 
- Jelena, milyen szerencsétlen 

vagyok! 
= Őh, majd vigasztalást találsz 

mellettem... 
- Ki tudja? 
- Mindent el fogok követni. 
Róbert megsimogatta felesége 

haját: 
- Tudom, - mondta. - Tel 

a világon. 
- Édes Róbertem, - mondta 

Jelena, - milyen boldog lennék, 
ha én lehetnék ennek a gyönyörü 
kisfiunak az anyja,. 
A házaspár sokáig ült egymás- 

sal szemben. Nem szóltak egy szót 
sem. 
- Mit szándékozol most tenni? 
= kérdezte Jelena. 
Róbert gyorsan felugrott, kiegye- 

nesedett, a régi energikus férfi 
volt ismét. 
- Elrohanok a rendőrségre. A 

legjobb detektiveket kérem a fiam 
kinyomozására. Jelena, nem lesz 
addig egy nyugodt pillanatom sem, 
amig a gyermekemet vissza nem 
kapom... 

Jelena hiába próbálta a férjét 
vigasztalni, az egyre izgatottabb 
lett. 
Róbert elrohant. 
Jelena egyedül maradt a feldi- 

szitett karácsonyfa alatt. 
Odakint megkondultak a haran- 

gok. 
- Békesség! Békesség! - ezt 

kongták a harangok és minden kon 
gás belehasitott Jelena szivébe. 
Tárnok Róbertné zokogni kez 

dett. 
A fejél a divány párnáiba furta, 

hogy ne hallja a harangok kon 
gását. 
Ez volt az első karácsony, ame- 

lyet otthonában töltött a férje mel 
lett.. 

tFolyt. köv.)



iülnu, gnevezé: luk közlését csak lapunk megnevezé- sével engedélyezzük. 

Szerkesztőség és kiadó
hivatal: 

h. Baritiu 4. (Volt Malom-ucca) 

Telefonszám s. 

merkesztő : HIDVÉGI A. LAJOS 

elena 

meg. 

en. 

Orsan 

z ösz. Időjárás. Budapestről jelentik: 
dapesti meteorologiai intézet 

rásprognózisa szerint futó zápo-
 

i átmenetileg az idő gyenge 

ése várható. 

Iinspekciós gyógyszertárak. 

ertet, 

nő, a 
és a 

okoli 
ép a gégyszertárak éljjeli szolgálatának 

áe 1932 julius i1-től: Lu- 
1 Unió-ucca, Minerva Wesselényi- 

férj Dr. Olariu Deák Ferenc-ucca. 

dot ekéző sportszövetség hirei: 

karó a csapatok találkozása. 14 játé- 
vonult fel a barátságos mérkő- 

és azt az üdvözlés után 150 

i néző előtt a Minerva kezdi. 

per 
rtbe. 

ltaml és nyugodt jálékával 45. 52, 
at6l sszesen 168 pontot ér el. Pálma 

en en kezd, de nincs tőle meg a 
szokott szép játék és igy 52,49, 

a ret. 40. Összesen 141 pontot ér el. Mi- 
bolta netva 14 ponttal nyer. - Vasárnap 

Farkas-u) KAC-pályán szö- 
a. égi tagok egésznap gyakorolhat- 

.. zz.. 

obby GORDVIN penge 
leké- Dbizios penge 
Ésha e.... Ooo ......... 

Igy - Szombaton d. u. 3 órakor 
pid gyakorlódélutánt tart a KAC 
án (Sír. Cogalnicianu 7.) Héttőn 

sétlen án a KAC-pályán a szövetség 
ke rendez a nők részére délután 

alálsz ától gyakorló tekézést és min- 
a szövetséghez tartozó nők részi 
tnek rajta. Feliratkozás szemé- 

ni. ként 10 lej. Más költség nincs. 

esége A bukaresti irancia követ 
cománbarát nyilatkozata. Puaux 

- Te ftancia követ a francia nemzeti ün- 
vagy alkalmából tartott recepción 

ksulyozta, hogy Franciaország 
ondta Románia iránti érzelmeinek gya- 
nnék, Mölati bizonyitékát is adni, amint 
nyörü azt a multban is és hajlandó a 

án problémák megoldásában tel- 
7más- értékben közremüködni. 
y szót Meghalt Cihoski tábornok 

,ccse. Cihoski tábornok, volt had- 
enni? Iebparancsnok, Cihoski volt hadügy- 

szter öccse meghalt. 

sfetii A Davis-cup zónadöntő 
Hér kőzése. Milánóból jelentik: A 

A et-olasz Davis.cup európai zóna- 
a ő mérközése ma kezdődik Milá- 

E an. Az olasz csapat tagjai De 
1 lesz Sltlani, Sertorio, Palmieri és Del 
1sem, B0no, mig a németek Prenu, von 
nem m, Frenz és Jaenecket küldték 

férjét Enóba, A mérkőzés kimenetele 
b sen nyilt és a pillanatnyi disz- 

tta Zción fög eldölni a meccs sorsa. 
jal tüzitaszálitás speclális 

feldi- ája. A CFR igazgatósága elha- 
zta, hogy a belföldi fogyasztásra 

aran- litott tüzitára 1932 augusztus 15- 
1933 március 1-ig a speciális 

et 16 bis pontjában megáilapitott 
kon: teleket lépteti életbe. A vonatkozó 
e delet a CFR hivatalos lapjának 

ikez számában jelent meg. 

de fulta, ssen a „MAI VILÁG"-ban. 

kon 

ame ... 
me elöltői 60 

örtökön folyt le a Pálma és Mi- 

ől ruba 40 férfiöltöny 70 írensőkol, 
leijeri fiszfii vegyiled a 

ponfosan eszközöl. Fiókii 

MAI VILÁG 

. 
GSo 

OROO8 .... x RGOG 

fel 
R 80-08 G8 

A Kereskedelmi Hitelintézet Részv. Társ. 
Cluj-Kolozsvár, Piafa Unirii 20, 

a szabadalmazott román állami osztálysorsjáték főeláru- / 
sitója felkéri igen tisztelt sorsjegyvásárló ügyfeleit, hogy az 

ötödosztályu sorsjegyek ujitását játékjoguk megóvása érde- 
kében legkésőbb julius 31-ig eszközöljék pénztáránál. 

Szerencsés ügyfeleink sorsjegyeít, melyeket a negyedik 

osztályban nyereménnyel huztak ki, ugyancsak az intézet pénz- 

tára váltja be, ahol a hivatalos nyereményjegyzék is a nagykö- 
zönség rendelkezésére áll. 

Huzás augusztus 10-től szeptem 

elveknek. Kosirow központi bizott-: 
sági főtitkár a' határozat kihirdeté- 
sekor fehér kemény gallért és diva- 
tos nyakkendőt hordott, amit a 
szovjetsajtó és maguk a kommunis- 
ták is hetekkel ezelőtt még gunyo- 
san kommentáltak volna. A főtitkár 
hangoztatta, hogy a jó kommunistá- 
nak is szabad a zenét s a virágokat 
szeretni s a külsö szinre és jó liz- 
lésre adni. 
- Hitelt kértek a Banca Na- 

tionalától a kisiparosok. A kis- 
iparosok egy küldöttsége megjelent a 
munkaügyi miniszteriumban, ahol is- 
mertették sulyos helyzetüket és kér- 
ték a miniszter támogatását és köz- 
benjárását a Banca Naiionalanál ki- 
sebb hitelek folyósitása végett. 
. 

CORDIN penge 
legjobb penge 
. 

- Papp uriszabóság ruhái a 
legelegánsabbak, legolcsóbbak. Pá- 
risbanés Londonban aranyéremmel 
kitüntetve. Cluj, Str. lorga No. 5 
(Jókai-ucca), készit elsőrangu mun- 
kákat. 

Gyengélkedés idején, különö- 
sen ha rosszullétet szorulás fokozza 
a természetes „Ferenc« Józsel" 

- A Jorga-kormány beszará- 
blai minisztere a Cuzista lista 
élén. Kisenewből jelentik, hogy ott 
hatalmas feltünést keltett, hogy Cristi, 
a Jorga-kormány beszarábiai mi- 
nisztere Cuza listájának az élén sze- 
nátorjelöltséget vállalt Hotin megyé- 
ben. 
- Kétezer évvel ezelőtt is 

divatban volt az arc ifestés, 
Athenből jelentik: William Fors- 
ter, az amerikai princestoni egyetem 
vegyésze egy korinthusi sirban pi- 
peretégelyeket talált, amelyeknek tar- ] 
talmát vegyelemzésnek vette alá. A 
tudós megállapitotta, hogy több mint 
kétezer éves arciesték, öszzetétele 
teljesen azonos a modern nők mai 
arcfestékének vegyi összetételével. 

CSC GSG GG 

cCoRDUN penge 
a jó penge 
. 

- Cátfoják a gabonakivitel 
monopoliumáról szóló hireket. 
Illetékes helyen a leghatározottabban 
megcáfolják a gabonakivitel monopo- 
liumáról szóló hireket. 

- Az Ifjukommunista liga en- 
gedélyezte a fehér gallér és 
nyakkendő viseletét. Berlinből 
jelenik: Az iffukommunista liga 
moszkvai konferenciája felhatalmazia keserüviz fájdalommentesen szék- 

tagjait fehér ingallérok viselésére.Ez ürülést és kielégitő emésztést hoz 

a viselet még nem megtagadása az I létre. 

aaaaaaaaaaaamaamaa 

Eladó 
1500.000 Islér! 
1300.000 Iléri 
30.000 lellől 
160.000 lelért 

Belvárosban több üres telkek épit- 
kezésre igen alkalmasak 100.0 
Leitői kezdve. 

Belvárosban napos oldalon emeletes 
ház orvos és ügyvédnek igen alkal- 
mas prima épitkezés kitünő jó karban. 

emeletes ház belváros közepén 160.000 

Lei bérjövedelem 

családi házak minden árban. 

Kertes villák legszebb fekvésü helye- 
ken napos oldalon, gyümölcsös ker- 
tek 2 holdas, 2 szoba konyhával és 
mellék helységekkel. 

Kovács ügynökség 
Hosszu u. 1. 

Bejárat Mikes Kelemen u 2 sz. felől. 

gyeyyyyysyyyg 
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- Románia is résztvesz' a 
londoni mezőgazdasági kong- 
resszuson. Julius 30-án kezdődik 
Londonban a nemzetközi mezőgaz- 
dasági kongresszus, amelyen Romá- 
niát Antoniade berni meghatalmazoltt 
miniszter fogja képviselni. 

- Ailhiriapirók garázdálko- 
dása Muscel megyében. Miha- 
lache ujabb táviratott intézett az 
Adeverulhoz. A volt miniszter hang- 
sulyozza, hogy a Muscel-megyében 
álhírlapirók garázdálkodnak, akik 
pénzt akartak kizsarolni és miután 
ez nem sikerült, felültették lapjaikat. 
Kéri a sajtószervezeteket, küldjenek 
ki becsületes ujságirókat, akik majd 
meg fogják állapitani mi az igazság. 

- Nem lehet kiemelni egy 
elsülyedt buvárhajót. Párisból 
jelentik: A francia kormány beszün- 

I-lette a Promethée buvárhajó kieme- 
lésérs irányuló kisérleteket, mert si- 
kerre amugysem lenne kilátás. 

Dr. Krausz Imre ügyvédiiro- 

dáját Unióucca 2. szám alól Str. 

Regina Maria (v. Deák Ferenc- 
ucca) 6-8 szám alá II. épület I. 

emelet helyezte át. 
- Enmelkedtek külföldön a 

román értékpapirok. Külföldi je- 
lentés szerint ugy a londoni, mint 

a párisi piacon a román értékek 
ma jelentékenyen emelkedtek. 

... 

CORDIN penge 
olcsó penge 

- Magyarok győztek a bala- 

tona mádi magyar-román ten- 

niszmecs első napján. Budapest- 

ről jelentik: A Balatonalmádiában 

folyó magyar-román tenniszmecs ál- 

lása az első nap küzdelmei után 

2:0 Magyarország javára. 

SZINHAZ 
ÉS FILU 
IIIIIIIII 

Szinkör Mozgó heti müsora 

17-én szombaton, vasárnap és hétfőn 
Fél 4, fél 6, fél 8 és este fél 
10 órakor: Hangos attrakciós 
premiére! „A győzedelmes kara- 
ván", vadnyugati történet 10 
felvonásban, a főszerepekben: 
Fay Wray és Richard Arlan. 
Hangos Micky-Maus burleszk. 
Helyárak 10, 20 és 30 lei. 

Vasárnap d. e. 11 órakor: Matinél 
„A győzedelmes karaván". Hely- 
árak 10, 20 és 30 lei. 

Épitőmunkás-Mozgó 
műsora 

Vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor uj mű- 
sor a „Hollywoodi esküvő" 
filmoperett. Főszerepben: Pat- 
nik Irén, Harold Murray és John 
Garrich. Müsor előtt a legujabb 
„Fox" hiradó. 

Hétfőn 6 és 8 órakor: a „Hollywoodi 
esküvő". Filmoperett. 

Kedden nincs előadás. 
Szerdán 6 és 8 órakor utoljára: a 

„Hollywoodi esküvő". Film- 
operett. 

........................ 

EXDRESS fesfőgyár Cliuj Nagyszamos ucca 14. 
zlet Edison mosgival szemben. 

Posfaküldeményi



Hol szavaznak 
a kolozsváriak? 

Cluj-Kolozsvár. A vasárnapi kép- 
viselőválasztáson a kolozsvári pol- 
gárság a következő szavazóhelyeken 
adja le a szavazatát: Akiknek az 
igazolványán a XXIV. római szám 
van, a Honvéd-uccai állami iskolá- 
ban szavaznak. 1 : 
A XXV. a városházán. 
A XXVI. az Iparosegyletben. 
A XXVII. 

iskolában. ! 
A XXVIII. az Eperjes-uccai tani- 

tóképzőben. 
A XXIX. a pályaudvar melletti 

Baritiu internátusban. 
A XXX. a Malom-uccai 

liceumban. 
A XXXI. a vármegyeházán. 
Azok, akinek igazolványán nin- 

csem szám, tekintet nélkül arra, hogy 
hol laknak és melyikkerületbe tartoz- 
nak, mindannyian a városházán sza- 
vaznak. 

a Petőfi-uccai állami 

Baritiu 

A gazdasági krizis okoz- 
za a szivbaj terjedését 
London. Orvosi statisztika szerint 

Angliában ujabb ezer haláleset kö- 
zül háromszázat szivbaj idéz elő. A 
szivbaj gyors terjedését a gazdasági 
krizis által okozott gondoknak, tul- 
feszitett munkának lehet tulajdonitani 

Fantaszfikus 6irek 
Cesianu kormány- 

alakifásáról 
Az Epoca irja, hogy tegnap olyan 

hirek terjedtek el ismeretlen forrás- 
ból, hogy a választások után Dinu 
Cesianu párisi követ fog koncentrá- 
ciós kormányt alakitani. Ezt a fan- 
tasztikus hirt maga az Epoca is 
megcáfolja és azt irja, lehet, hogy 
Cesianu külügyminisztere lesz az uj 
kormánynak. Ezt a hirt is határo- 
zottan cáfolják illetékes körökben. 

Feloszlaták 
a fbüringiai fario- 

mánygyülési 
Berlin, A thüringiai tartomány- 

gyülés kimondotta feloszlatását. A 
választásokat a birodalmi gyülési 
választásokkal egy napon. julius 
31-én tartják meg a thüringiai tar- 
tománygyülésre is. 

A DVulpeanu-ügyben 
letarfószfafo ügy- 
védef szabadlábra 

6Selyezfék 
Claj-Kolozsvár. Megirta a Mai 

Világ, hogy az ügyészség letartóztatta 
Lang besztercei ügyvédet Vulpeanu 
egyik védőjét, hamistanuzásra való 
felbujtás vádja alatt,. Pénteken Bar- 
batoiu vizsgálóbiró 30 ezer lej kau- 
ció ellenében dr. Langot szabadlábra 

Pén 
Monaco. Párisból jelentik: Köze- 
lebbről várható Bouillon-Lafont fran- 

gyi zavarokkal küzd 

cia kamarai alelnöknek Mooacoba 
követté történő kinevezése. Hir sze- 
1int fontos hatáskört kap Monaco- 
ban, mert az állam sulyos pénzügyi 
helyzete miait Lajos monacoi feje- 
delem felségjogai 
netelni fognak s Fianciaország meg 

elöntötte az egész községet. 
ideiglenesen szü- [ 

akarja scgiteni Monacot. 

öcsű festés és vagyüsztásian Ciujon az i vezmi 

MAI vIáXo 

UJABBE KOMMUNISTA FOGLYOK 
HADTAK ÁT 

a kolozsvári ügyészségnek 
Cluj-Kolozsvár, Pénteken délben 

a kolozsvári ügyészségnek az állam- 
biztonsági hivatal 
edott át, akiket a kolozsmegyei Tik 
községben fogtak el. A letartóztatot- 
tak valamennyien bányászok. Veze- 
tőjük Fuchs János volt. 

Itt irjuk meg, hogy nehány nap- 
pal ezelőtt tiz: kolozsvári kommunis- 

18 kommunistát 

tát adtak át az ügyészségnek, akik 
közül hármat, Róih Gábort, Stein- 
berg Gézát és Sándor Mikióst kór- 
házba kellett szállitani, 

rük, mint Jakab Jenő ellen 30 na- 
pos vizsgálati fogságot rendelt el 
hatot pedig szabadlábra helyezett. 
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AT Fogadjunk... 

mert olyan2 
sulyos külső sérülések. voltak rajiuk 
A törvényszék vádlanácsa ugy elle- 

AzAnsc5lussrólvaló lemondás 
az oszírák kölcsön ára 

Bécs. Az oszírák nemzetgyülés 
pénzügyi bizottságában Bauer szo- 
ciáldemokrata képviselő kérdést in- 
tézett Dollfuss szövetségi kancellár- 
hoz francia forrásból származó s az 
osztrák kölcsönnel kapcsolatos hirek- 
ről. E hiresztelések szerint ugyanis 
Auszíria csak abban az esetben kapja 
meg a kölcsönt, ha 20 évi időtar- 
tamra lemond a Németországhoz 
való csatlakozás gondolatáról és ha 
hozzájárulását adja ahhoz, hogy első 
népszövetszövetségi kölcsöne jegyző- 
könyvében foglalt állampénzügyi kül- ! 
földi ellenőrzés és más kényszerrend- l 

sze bályok érvénye további évvel meg- 
hosszabbittassék. Az interpelláló utalt 
arra a veszélyre, amelyet ilyen felté- 
telek eltogadása Ausztriára nézve 
magában rejtene, mert lehetetlenné 
válna minden más kapcsolat is Né- 
metországgal. A szövetségi kancellár 
válaszában mindössze anuyit jelen- 
tett ki, hogy az oszták kölcsön fel- 
tételeit a népszövetségi tanács most 
tárgyalja s azokat egyelőre nen kö- 
zölheti a nyilvánossággal midaddig, 
amig a közzétételre az idő el nem 
érkezett. 

PDénícken 

polltikai úyilkosság 
történt Bacauban 

ujabb 
Bukarest. Az izgalomtól tulfütött 

választasi hangulat ujabb gyilkossá- 
got termelt ki. Bacauban egy nem- 
zeti-parasztpárti lelkész házában bom- 
bát helyeztek el. A pokolgép felrob- is tartóztattak. 

bant és szilánkjai halálra sebezték a 
lelkész kisleánykáját. A rendőrség 
a bombamerénylet elkövetésével két 
liberális kortest gyanusit, akiket le 

Gazdasági háboru kezdődik 
Magyarország és Ausztria között 

Budapest. Péntek este a magyar 
kormány minisztertanácsot tartott, 
amelyen az osztrák-magyar keres- 
kedelmi szerződésen kivüli állapottal 
s az Ausztria részéről már életbe lép- 
tetett uj autonom vámtarifa ügyével 
foglalkoztak. A délutáni budap si 
lapok represszáliákat javasolnak. Fel- 
vetették azt a tervet, hogy kormány- 
rendelettel utaztassák el Ausztriából 

ennek 
sujtsák érzékeny pénzbüntetéssel. Égy 

a magyar állampolgárságu fürdőző- 

ket s azokat, akik tartózkodásukat 
ellenére meghosszabbitják, 

másik javaslat azt ajánlja, hogy a 
julius 20-án ful osztrák területen ma- 
radó magyar állampolgárokat birsá- 
golják meg teljes jövedelmi adójuk 
még egyszeres összegével. Kedden 
egyébként folytatni fogják Budapesten 
a most Bécsben megszakadt osztrák- 
magyar kereskedelmi tárgyalásokat. 

Emberáldozata van 

(Hoghiz Oltháviz. A Mai Világ 
tudósitójától). Oriási felhőszakadás 
okozott katasztrófális árvizet olthé- 
viz Nagyküküllő megyei községben. 
A délutáni órákban a Magyar 

Párt a Hangya szövetkezet termében 
választási gyülést tartott, amidőn 
egyszerre éjszakai sötétség borult 
a községre s oly felhőszakadás volt, 
amilyenre a legöregebb emberek 
sem emlékeznek. A községen átfutó 
Héviz patak a környező hegyekről 
lezuhanó viztől egy hatalmas folyóvá 
dagadt, amely rövid negyedóra alatt 

Házaka, istállokat s más épülete- 
ket sodort magával a félelmetesen 

szakadásnak, amely Olthéviz község 
lelét elpusztitotta 

zugó szennyes áradat s embebrek 

a porzasztó felnő- 

halálorditása és állatok bőgése tette 
irtózatossá a pokoli zürzavart. 
A Hangya szövetkezetben gyülé- 

sező emberek a padlásra menekül- 
tek. Dr. György Zsigmond segesvári 
ügyvéd halálmegvető bátorsággal ug- 
rott a hullámokba, s sok nőt és 
gyermeket mentett meg a biztos ha- 
láltól. 
A katasztrófának áldozatul esett 

Orbán István öreg földmives, kit az 
ár magával sodori és belefulladt. 

Temérdek állat, gazdasági felsze- 
relés és épület pusztult el. A kár 
több millióra rug. 
A hatóságok megtették a lépése- 

ma Doornban meglátogatta atyjál, 

ket a tönkrement falu segélyezése 
iránt. 

- Fogadjunk, Pancser, maga nen 
is tdja, mi az oka annak, hogy 
magyarpárti vezérek olyan kijelent. 
seket tesznek, hogy igazán nem fon. 
tos hány mandátumot tud Sszereznia 
párt, mert őket nem érdekli a man. 
dátum... 
- Hát most az egyszer tével 

mert tudom A magyarpárti urak h 
ugy csinálnak, mint az a két strar. 
doló ar, aki a homokban feküdt 4 
sóvár szemmel nézegette a nőket, 

„Barátom, kijelentem neked - 
mondotta az egyik, - hogy én fi. 
tyülök a nőkre. Engem ők nem é. 
dekelnek. Egy jó könyvet egy érti. 
kes beszélgetést, valami tudományos 
vagy filozófiai témáról többre becsi. 
löm, mint az egész női nemet. 

„Igen, van benne valami, - bő. 
lint szomoruan a másik, - neken 
sincs egy vasam se. 
- Egyszőóval azért a nagy lemon- 

dás és mondhaton - leértékelés, 
mert savanya a szöllő ? 
- Ebben maradunk. 

Abbanmaradunk.. 
hogy elmegyünk a z 
„America"" 
ujonnan átalakitott 

kerthelységébe, ahól Puskás éla 
lés Czako hangversenyeznek 

Munkanélküllek 
péres f ünfeése es 
IDeimarban i 

Berlin. Weimarban a munkanél 
küliek tüntetést rendeztek a város- 
háza és a főpolgármester lakása előtt 
A tüntetés rendbontássá fajult, mire 
karhatalmat vezényeltek ki ellenük s 
szétzavarták a muakanélkülieket. 

Hollandiába 
ufazot a némei 
exírónörökös 
Amszterdam. Frigyes német 

trónörökös Hollandiába érkezett 5 

Vilmos excsászárt. 

Nyomatott az „Orient" könyv 
nyomdában, Cluj, Baron P. 10 

Hirdessem a 
Mai Dilág-ban. 
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